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На вниманието на Директора на НАЦИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ПЛАСТИЧНИ ИЗКУСТВА И ДИЗАЙН "АКАДЕМИК ДЕЧКО УЗУНОВ", както и на учителския състав. 
Уважаеми Колеги,

Пишем ви от Зинев Арт Технологии, партньор по проект „Микеланджело: Отключване на Европейското изкуство", финансиран от Европейската Комисия чрез програма Учене през целия живот – под-програма Коменски, номер на проекта: 134318-LLP-1-20071-IT-Comenius.

С настоящото писмо бихме искали да ви уведомим за проекта Michelangelo, който стартира през месец декември 2007г. По проекта вече има постигнати полезни резултати, от които бихте могли да се възползвате. 

Проектът Michelangelo е насочен към учители и ученици от средни Европейски училища, които биха желали да получат познания за най-ярките представители на Европейското визуално изкуство за последните 10 века  (от година 1000 до година 2000) от Италия, Великобритания, България, Германия и Полша.
Това, което се случи досега в Michelangelo:

· Изработен бе портал на проекта, който включва изчерпателна информация и всички постигнати резултати - http://michelangelo.pixel-online.org/index.php 

· От 5-те страни участнички общо 27 училища по изкуства, 8 от които от България, заявиха силен интерес и се включиха към проекта. Изчерпателна информация за тези училища можете да намерите на: http://michelangelo.pixel-online.org/school.php  
· С тяхна помощ бяха определени най-ярките представители на изкуството в съответните страни за последните 10 века и бе проведено детайлно проучване във връзка с тези селектирани творци/творби. Резултатите от това проучване са представени на: http://michelangelo.pixel-online.org/artists.php, където можете да търсите сред творците/творбите по век и страна. 
· Бяха подбрани и оценени обучителни е-learning материали за селектираните творци/творби. Можете да ги намерите на http://michelangelo.pixel-online.org/elearning.php. 
Това, което предстои в Michelangelo:

· До края на тази година за всяка държава ще бъде изработен обучителен пакет - курс, който ще съответства на единен електронен формат. Този курс ще включва информация както за вече подбраните представители на изкуствата за 10те века, така и допълнителна информация за изкуството на съответната държава. Обучителното съдържание ще бъде публикувано онлайн на Michelangelo портала и ще бъде достъпно на всички партньорски езици. Преводът на материалите от Италия, Германия, Великобритания и Полша ще бъде осъществен през първите два месеца на 2009-та. Към настоящото писмо прикачам черновите, на три от обучителните курсове /включително този за България/, които ще ви насочат към съдържанието на пълните варианти, които предстои да бъдат изработени. 
· Провеждане на онлайн представяния на изработените материали – както национални /например само за участници от България/, така и транснационални /за участници от всички страни, включени в проекта/. Представянията ще се провеждат от февруари до юни 2009г. На сайта на нашата организация – партньор по проект Michelangelo – в секция новини /http://www.artsbg.net/ZAT%20projects/Pages/bg/news.htm/ ще публикуваме графици за провеждане на представянията, както и ще ви информираме по имейл/телефон при заявен от ваша страна интерес.
· През месец септември 2009г. във Флоренция, Италия ще бъде проведен заключителен транснационален семинар, насочен към учители по изкуства от страните участници в проекта. Посещенията на учителите на този семинар ще бъдат организирани под формата на „Индивидуални квалификационни дейности за училищния персонал” по програма Коменски, финансирана от Националните агенции на всяка страна. Зинев Арт Технологии ще се ангажира да подпомогне изготвянето на документите за кандидатстване на всички учители, които желаят да кандидатстват за финансиране с цел участие в транснационалния семинар, който ще се проведе в периода 22-26 септември 2009г. Документите за кандидатстване следва да бъдат подготвени и подадени в Национална агенция - България, не по-късно от края на месец март 2009г., когато се очаква да бъде крайния срок на съответната покана. Бихте могли да се запознаете със съдържанието на курса от следния адрес: http://ec.europa.eu/education/trainingdatabase/index.cfm?fuseaction=DisplayCourse&cid=12979 
Тези от вас, които не са запознати с необходимите документи за кандидатстване по мярка „Индивидуални квалификационни дейности" на програма „Коменски", могат да се запознаят с тях и с изискванията на Националната агенция на следната уеб страница:  http://hrdc.bg/plugins/content/content.php?content.27. Моля, имайте предвид, че НА скоро ще публикува новите документи и правила, които ще са валидни за 2009-та година. 
В случай, че проектът Michelangelo е от интерес за вас и вашите колеги, моля, не се колебайте да се свържете с нас за допълнителна информация или за включване в проектните дейности. 


С уважение, 

Зорница Станева
Ръководител на проекта,
Зинев Арт Технологии ЕООД
ул. „Кричим" 44
1407 София, България
Тел. +359-2-862 25 06
Факс. +359-2-862 25 06
e-mail: zinevart@gmail.com
www.artsbg.net 

Портал на проекта: http://michelangelo.pixel-online.org/
Уеб сайт на проекта: http://michelangelo.pixel-online.org/info/index.php
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