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Kunsterzieher liefern Projektbeiträge
Am 1. Januar 2007 ist das EU-Bildungsprogramm für Lebenslanges Lernen (PLL) an den Start gegangen. Im Zeichen dieses 7. Rahmenprogramms der EU ist das Zentrum für empirische pädagogische Forschung (zepf) der Universität Koblenz-Landau, Campus Landau, als Partner am im Dezember 2007 gestarteten Projekt „Michelangelo“ beteiligt. Dieses Projekt gehört zur Programmlinie COMENIUS und befasst sich mit dem Thema „Kunst im europäischen Raum“: 

In fünf europäischen Länder (Italien, Bulgarien, England, Polen und Deutschland) arbeiten Lehrkräfte der Kunsterziehung an einem Portal für „European Fine Art“; seit Juni 2008 können Interessierte nun das Anwachsen des Datenbestandes „mitverfolgen“ und das Portal unter der Adresse: http://michelangelo.pixel-online.org/ besuchen.
Dort finden Kunsterzieher aber auch der künstlerische Laie Beispiele der „European Fine Art“ aus den verschiedenen Epochen und Jahrhunderten sowie bewertete Quellenangaben zu Online-Ressourcen, die in der Arbeit mit Schülerinnen und Schülern an kunsthistorischen Inhalten genutzt werden können. Ziel dieses Projekts ist jedoch nicht nur der Aufbau des Portals und die Erarbeitung von Online- „Lerneinheiten“ (Kursen), sondern vor allem die Zusammenarbeit von Lehrkräften über die Ländergrenzen hinweg.
In der jetzigen Projektphase sollen die Arbeiten, die bisher von den partizipierenden Lehrkräften eingebracht wurden, noch ergänzt werden: Kunsterzieherinnen und Kunsterzieher der Sekundarstufe (Ende der Mittelstufe sowie Oberstufe) sind herzlich eingeladen, einen Beitrag zum Gelingen des Projekts beizusteuern. Konkret geht es um das Erarbeiten der „transnationalen“ Perspektive, die sich durch Parallelen oder aber auch durch Unterschiede der jeweils nationalen Kunst abzuzeichnen beginnt:

Die Beiträge, Quellensammlungen und schließlich auch die Online-Kurse (Lerneinheiten) sollen im Hinblick auf deren Brauchbarkeit für den Kunstunterricht kommentiert werden, eigene Beiträge weiterer – bisher nicht in das Projekt eingebundener Kunsterzieher zu Künstlern und Kunstwerken sollen Eingang in die Datenbank des „Michelangelo-Portals“ finden. 

Interessierte Kunsterzieher/innen können sich unter der folgenden Adresse zur Zusammenarbeit melden: Email: jaeger-flor@zepf.uni-landau.de (D. Jäger-Flor, Zentrum für empirische pädagogische Forschung, Universität Koblenz-Landau, Campus Landau, Homepage zepf: http://www.zepf.uni-landau.de/).
